编辑:孙健|美编:沈长余

中国女排灵魂朱婷 为何远走土超?

去年10月,上海女排俱 乐部主帅何炯在接受记者采 访时证实, 上海女排曾考虑 以近千万的年薪引进河南籍 女排国手朱婷。不仅上海,天 津、福建、江苏、北京等俱乐 部也都曾有意高薪引进朱 婷,但最终都没有成功。

当地时间5月7日,土 耳其女排联赛豪门球队瓦基 夫银行俱乐部正式宣布,朱 婷将以超过 100 万元美元 (约合 649 万元人民币)的转 会费加盟该俱乐部, 其收入 也在 100 万元美元以上。

为何朱婷宁可远赴海 外,却不愿转会到国内其他 俱乐部呢?



因地方利益之争远走他乡

在中国女排,朱婷已经成为最不可或缺的灵魂人 物,是世界排坛最优秀的主攻手之一,曾经获得2014 年女排世锦赛最佳主攻手,以及2015年女排世界杯最 有价值球员

像朱婷这样的球员,是国内很多有钱俱乐部最渴望获得的球员,比如上海、天津、福建等队,如果多一 个朱婷, 联赛成绩也许可以提高很多, 甚至跃入夺冠 行列。

中国女排联赛"富豪"不多,但也有一些"有钱 者",比如像福建女排,一年投入3000万元,其"不差钱",但是很缺人。这两年,其在"挖人"上花了不少心也不了不少钱,往往引进一个世界二流攻手就花 费四五百万元人民币。

像朱婷这样的球员,国内"眼馋"的俱乐部不少, 愿意出高薪的也不少,但朱婷所在河南女排却不愿轻 易放人。

一方面,国内那么多俱乐部,放给谁不放给谁都 不好,都得罪人;另一方面,河南女排自己也有联赛任 务和全运会任务,如果朱婷去了其他球队,进而影响 了河南队的成绩,那是河南方面不愿看到的。

去年,福建就在引进辽宁女排名将王一梅的问题 上,出现过类似的分歧,当时辽宁方面在行将签约的时候,突然提出"王一梅不得在福建与辽宁的比赛中上场",遭到福建拒绝,从而使得王一梅转会福建女排 的计划在最后一刻落空。

这样的局面,迫使河南女排选择让朱婷"留学"土 耳其,哪怕土超联赛的薪水不如国内俱乐部许诺的数

选择土超不只为淘金

当然,朱婷去土耳其女排超级联赛,并加盟冠军 球队,不仅仅是为了淘金,也是为了在一个高水平的 联赛中,锻炼和提高自己的水平

十出头就到国外联赛打球,朱婷堪称中国女排 第一人。以前,国手即使在职业生涯后期,想要去意大 利打球,排管中心也不愿放行,必须从国家队退役了, 才允许出国打球。后来到了魏秋月等人,虽然可以以 国手的身份出国打球,但那也是在步入职业生涯的后

所以,这一次排管中心能够准许朱婷这样的中国 女排核心球员去土超联赛,也算是开了中国排球的先

这次排管中心之所以放行,估计也是看到了高水平的土超联赛对朱婷的锻炼作用。在 2000 年到 2008 年,意大利排球联赛曾是世界水平最高的联赛,后来 俄罗斯联赛也一度风光过。但后来随着意大利经济危 机和俄罗斯赞助商的撤退,意大利联赛和俄罗斯联赛 都没落了,土耳其联赛则后来居上,成为世界水平最 高的联赛。

上演世界第一主攻之争

哪个国家的女排联赛堪称世界第一联赛? 以前可 能是意大利,但现在肯定要算是土耳其!

别的不看,一个数据就能说明问题:在朱婷加盟 瓦基夫银行队后,当今世界三大赛的三位现役 MVP (最有价值球员)齐聚土耳其女排超级联赛,这一点谁

在瓦基夫银行官方正式宣布签约 2015 年世界杯 MVP 朱婷后,加上 2012 年奥运会 MVP 韩国人金延璟高薪续约费内巴切,2014 年世锦赛 MVP 希尔续约瓦 基夫银行几成定局,女排土超联赛揽下世界排坛三大

这三位 MVP中,朱婷和希尔同在上赛季冠军瓦 基夫银行队,韩国名将金延璟在上赛季亚军费内巴切 队。三人中,金延璟合同薪金最高,高达 130 万-140 万美元(841万-906万元人民币),希尔和朱婷应该差 不多,100万美元以上。 金延璟有"世界第一主攻"之称,即使上赛季,她

效力的费内巴切俱乐部只是屈居亚军,但她依然获评 联赛第一主攻。

不过,随着朱婷加盟土超,将直接挑战金延璟"世 界第一主攻"的地位,届时,她和金延璟的隔网对决将 成为十超联赛一大看点。 (据《东方早报》)

佩帅遗憾告别 曼城保四不易

据新华社伦敦 5 月 8 日体育专电 曼城主教练佩莱格里尼 8 日在英超联赛第37轮中难掩失望之情,因为这是他执教曼 城的最后一个主场比赛,但"蓝月亮"最终2:2与阿森纳打 平,丧失了保住下赛季欧冠资格的主动权。

> 本赛季的英超还剩最后一轮。曼城在打平后目前 仍排在第四位,但仅领先身后的曼联队 2 分。而且曼 联队还少赛一场,这意味着曼城能否确保英超前四 名,将要看同城死敌的发挥。一旦曼城被挤出前四,下 赛季高调登陆英超、接班佩帅的瓜迪奥拉,只能率队 征战欧洲第二级别的欧罗巴联赛,这是曼城高层不愿

> 终场哨响后,佩莱格里尼面向全场球迷发表告别感言时,显得颇为遗憾。他说:"这不是我们想结束一 个赛季的方式。我们本想打人本赛季的欧冠决赛,并

且赢下今天的比赛,以便锁定下赛季的欧冠资格…… 尽管如此,对我而言,过去的三年十分难忘,全队努力工作,付出很多。感谢球迷们,我永远不会忘记你们。"

谈及未来,他说:"最重要的是,不要改变。希望你 们继续给予球队所需要的支持。我相信,曼城明年会 在各项赛事中成为一支非常成功的球队。

凭借阿圭罗和德布劳内的进球,曼城当天两次取 得领先,但阿森纳由吉鲁和桑切斯两度扳平比分。目 前,阿森纳以3分优势领先曼城。

在莱斯特提前夺冠后,一直紧追着对手的热刺队 似乎没了心气儿。当天,这支北伦敦劲旅在主场 1:2 不敌南安普敦,继续位居联赛次席。

8日的另外一场较量中,利物浦2:0击退沃特福 德,暂列第八位。

里约州安全部长:

预算削减影响奥运安保

据新华社里约热内卢5月8日体育专电由于巴西 经济陷入萧条,里约热内卢州政府近期宣布在安保方面 将削减约20%的预算,合5.5亿美元。里约州安全部长贝 尔特拉梅坦言,虽然本次预算削减是针对整个里约州而 言,但由于里约将举办奥运会,这也会直接给奥运东道 主的治安带来新挑战。

"如果我说安保预算削减没有任何影响,那是假话,"贝尔特拉梅日前在接受媒体采访时说,"我希望我 能有更多的警察, 也希望他们能更频繁地在街道上巡

巴西分为联邦、州、市三级政府,油气产业占据里约 州政府收入的三分之一。不过近年来随着该产业的衰 退,里约州政府财政吃紧,这是导致安保预算削减的 大原因

离里约奥运会揭幕还有不到3个月,由于里约街头 抢劫、盗窃频发,贫民窟里的毒贩和黑帮势力也难以铲 除,加之潜在的恐怖袭击危险,奥运安保备受外界关注。 贝尔特拉梅说,为确保里约奥运会的安全,巴西将

启动有史以来最大规模的安保联动计划,来自军队和警 察的总共85000人将协同作战,其中包括20000名军人 和 65000 名警察, 这一总数要比 2012 年伦敦奥运会的 安保人数多出一倍。军队将主要负责保卫奥运场馆,而 警察则在城市其他地方巡逻,包括地铁、公交和街道。

贝尔特拉梅表示,里约州政府削减约20%的安保预 算,意味着警察的奖金和加班费收入将下降。与此同时, 政府也没有足够资金招募更多警察,而警察数量不足将 会影响出警谏度。

安保预算削减也让里约州的警察颇为失望,为了避 免退休金受此影响而下降,在今年前两个月已有超过 300 名警察提前退休。此外,里约州的警察平均月薪为 500美元,而他们的年终奖大约在1200至3700美元之 间,现如今随着预算削减,他们的年终奖降至400至800 美元之间。

当被问及里约奥运反恐计划时,贝尔特拉梅说:"在 2014年巴西世界杯之后,我们没有额外地增加反恐计 划,自从2007年以来,我们一直把反恐当做头号任务。

对于安保预算削减,前里约州安保部长路易斯·爱 德华多·苏亚雷斯的看法比贝尔特拉梅更加悲观,他甚 至将其称作"灾难"

"我们每天的工作都面临严峻挑战,但我们在2014 年世界杯期间很好地完成了安保任务。如今安保预算削 减将影响大家的士气,警察工资很低,担心工资被拖欠, 而且工作时也没有得到足够的尊重,"苏亚雷斯说。

据他介绍,在里约市的繁华地段,诸如科帕卡巴纳 海滩,一名警察负责300人的安全;而在贫困地区,一 警察要对应 2000 人。这种警民对应的不平衡在奥运期 间将更加明显。

JR 史密斯: 我们靠防守取胜

据新华社亚特兰大5月8日体育专电(记者李博 闻)骑士8日100:99险胜老鹰晋级东部决赛,赛后JR 史密斯表示,是防守帮助球队赢得了比赛。

"来到客场,我们试图排除球迷的干扰,但没有 用,我们全身心地投入防守,用防守带动了进攻,防守是我们的立足之本。"JR 史密斯说。 "对手很顽强,他们拼尽了全力,在此向他们致敬,"骑士主帅泰伦·卢赛后也表示,"我们在攻防两端

都做得不错,坚持自己的战术,并在适当的时候及时 调整,这是属于团队的胜利。

当晚骑士外线火力全开,三分37投16中,同时 骑士也将老鹰的三分限制在了31投仅9中,命中率

孔帕尼因伤无缘欧锦赛

据新华社伦敦 5 月 8 日体育专电 比利时国家男 足队长孔帕尼8日通过社交网站宣布,自己将因伤错 过 2016 年欧锦赛。

"我将错过欧锦赛的比赛,对我来说这是非常悲 伤的消息。"孔帕尼在自己的社交网站个人账户上写 道,他透露,自己是在病床上敲下的这些文字。

30 岁的孔帕尼在曼城与皇马的欧冠半决赛次回 合开场不久就因受伤下场,初步的扫描结果为腹股沟 受伤。孔帕尼在过去一段时间一直饱受伤病困扰,在 本赛季曼城的 57 场比赛中他仅仅出战 22 次。不过他 仍然坚持表示自己不会考虑退役。

"我可以像其他人一样对我的职业生涯表示担 我可以放弃,但那不是我。"孔帕尼写道,"我是一 忧,我可以放弃,但那不是我。' 个勤奋的人,也是一名战士。